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це робить непривабливими муніципальні облігації як в очах емітентів, так і в
очах інвесторів.

Тому, можна визначити такі шляхи розвитку ринку муніципальних
облігацій:

- пошук муніципалітетом найоптимальніших напрямків використання
запозичених коштів;

- забезпечення керованості, зваженості і прозорості процедур обслуго-
вування боргу;

- впровадження пільг власникам муніципальних облігацій у сплаті
податків для збільшення привабливості даних цінних паперів в очах
інвесторів;

- пошук нових шляхів гарантування прав кредиторів;
- вирішення питань зняття існуючих юридичних обмежень (рейтингу-

вання) стосовно виходу на зовнішні ринки запозичень, бо такі інструменти
залучення ресурсів як єврооблігації сприяють прискоренню процесів
глобалізації та євроінтеграції.

В умовах нестачі фінансових ресурсів для фінансування соціально-
економічних потреб розвитку регіонів України, регулярна та вдало спланова-
на емісія муніципальних облігацій різноманітних видів надасть можливість
інвестування в соціально-корисні програми розвитку відповідних регіонів,
сприятиме істотному оздоровленню фінансової системи міст, сіл, областей.
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ПОДАТКОВЕ НАВАНТАЖЕННЯ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА
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Підприємництво - це провідний сектор ринкової економіки, який
забезпечує насиченість ринку товарами та послугами, сприяє здоровій
конкуренції, базується на самостійності, ризику, інноваційності.

Сектор малого підприємництва потребує ефективної державної
підтримки, оскільки пов'язаний із значним ризиком: в Японії 7 із 10
підприємств припиняють свою діяльність протягом перших 5 років. В
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Україні тільки 5% з числа новостворених підприємств можна вважати
успішними, 35% зникають вже протягом першого року діяльності

В країнах Європейського Союзу на 1000 чоловік припадає близько 42
підприємства малого бізнесу, а частка зайнятих на них складає близько 75%
працездатного населення.

В Україні на 1000 населення припадає лише близько 3,5 підприємств та,
відповідно, лише близько 11% працездатного населення.

Факторами, які гальмують розвиток підприємництва в Україні є:
організаційно-правові труднощі започаткування бізнесу, недоступність кре-
дитних ресурсів, недостатні зв'язки міжнародними фінансовими
організаціями по залученню інвестицій, суперечливість чинного законодав-
ства, територіальні диспропорції, проблеми з формуванням каналів збуту,
слабкість інфраструктури, сповільнення розвитку інвестиційних процесів, які
є рушійною силою економічного зростання.

Державна система підтримки малого підприємництва викладена в Законі
України "Про оподаткування прибутку підприємств" від 28.12.94р.№ 334/94
ВР (у редакції Закону України від 22.05.97р. № 283/97-ВР зі змінами та до-
повненнями), Указі Президента України „Про спрощену систему оподатку-
вання, обліку і звітності суб’єктів малого підприємництва” від 03.07.98р.
№727/98 (у редакції Указу Президента України від 28.08.99р. № 746/99) та ін.

В процесі опитування 85% підприємців зазначили, що змушені прихову-
вати частину доходів від державних органів.

Успішна діяльність малих підприємств викликає підозру у працівників
ДПС і як наслідок – розпочинається прискіпливий процес так званого „вияв-
лення порушень діючого податкового законодавства”.

Звертаючись до досвіду розвинутих країн, необхідно відмітити що в
економічно розвинутих країнах ринкової економіки, встановлені сприятливі
умови для розвитку підприємництва.

В Україні існують спеціалізовані джерела підтримки малих підприємств
- це державна фінансова допомога, що реалізується через Українські фонди
підтримки підприємництва, та міжнародна донорська допомога, яка
здійснюється через міжнародні фінансові організації. Однак кошти надто
малі і не завжди спрямовані на формування фінансової підтримки малого
бізнесу.

Отож, можна сказати, що державні органи повинні більше уваги
приділяти формуванню відповідної законодавчої бази для розвитку
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підприємництва, зокрема розробляти законопроекти, що сприятимуть роз-
витку підприємництва в Україні за рахунок спрощення податкового законо-
давства, забезпечення його незмінності протягом тривалого часу. Повинні
створюватися прозорі правила ведення господарської діяльності та оподатку-
вання, а також забезпечення єдиних справедливих підходів до всіх суб’єктів
податкових правовідносин. Саме це сприятиме укріпленню партнерських
взаємовідносин між громадянами, суб’єктами підприємництва та державою,
що в свою чергу призведе до збільшення надходжень до бюджетів усіх
рівнів, зростання прибутків підприємств та доходів громадян.
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СПРОЩЕНА СИСТЕМА ОПОДАТКУВАННЯ,
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В останні роки все більш актуальною стає тема проведення податкової
реформи на Україні, а саме розробка та прийняття Податкового кодексу
України. Особливо важливе це питання в аспекті визначення подальшої долі
спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності, яка визначена Указом
Президента України від 3 липня 1998 року № 727/98, із змінами та доповнен-
нями (далі за текстом - Указ).

Указ Президента став певним кроком у розвитку малого бізнесу, ство-
рюючи на державному рівні сприятливі умови для ефективного використання
його можливостей у рамках національної економіки. Спрощена система опо-
даткування шляхом заміни сплати встановлених законодавством податків,
зборів та обов'язкових платежів сплатою єдиного податку і запровадження
спрощеної форми бухгалтерського обліку та звітності суттєво зменшила по-
даткове навантаження на платників податків, сприяла реєстрації великої
кількості суб'єктів господарювання, дала змогу вивести з тіньового обігу
значні доходи, а також сприяла вирішенню питання зайнятості населення.
Але, на жаль, дієвість заходів державної політики щодо підтримки розвитку
малого бізнесу в Україні ще не є достатньо ефективною, і малі підприємства
ще не посіли належного місця в структурі національної економіки країни та


